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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध््यन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए- 
 
आठ व्यजि P, Q, R, S, T, U, V और W एक र्गावकार मेज के चारों ओर इस प्रकार बैठे हैं दक उनमें से चार 

व्यजि चार कोनों पर बैठे हैं, जो कें द्र की ओर उन्मुख हैं, और शेष चार जो भुजा के मध्य में बैठे हैं, कें द्र के बाहर 

की ओर उन्मुख हैं। उनका जन्म समान महीने के समान ददन पर हुआ लेदकन जर्जभन्न र्षों में हुआ। सभी की आयु 

आधार र्षव अर्ावत् 2018 से मानी जाती ह।ै P 10 र्षव का ह ैऔर कोने पर बैठा ह।ै P और जजसका जन्म र्षव 

1991 में हुआ के मध्य केर्ल दो व्यजि बठेै हैं। W, 27 र्षीय व्यजि के बाएं से दसूरे स्र्ान पर बैठा ह।ै V 8 र्षव 

का ह ैऔर R के दाएं से तीसरे स्र्ान पर बैठा ह।ै R भुजा के मध्य में नहीं बैठा ह।ै S, 18 र्षीय व्यजि के बाएं 

से तीसरे स्र्ान पर बैठा ह ै। T और P के ठीक बाएं स्र्ान पर बैठे व्यजि के मध्य आयु का अंतर 18 र्षव ह।ै R, 
S से 9 र्षव छोटा ह,ै S, जजसका जन्म 1988 में हुआ। Q, 4 र्षीय व्यजि के दाएं से दसूरे स्र्ान पर बैठा ह।ै S 
भुजा के मध्य में नहीं बैठा ह।ै 
 

Q1. Q और 18 र्षीय व्यजि के ठीक मध्य में कौन बठैा ह?ै 
(a) P 
(b) S 
(c) R 
(d) V 
(e) T 
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q2. जनम्नजलजखत पााँच में स ेचार उपरोि व्यर्स्र्ा में उनकी बठैक व्यर्स्र्ा के आधार पर एक जनजित रूप स े

एक जैस ेहैं और एक समहू का जनमावण करत ेह।ै जनम्नजलजखत में स ेकौन  उस समहू स ेसम्बजंधत नहीं ह?ै  
(a) U 
(b) Q 
(c) जजस व्यजि जन्म 2010 में हुआ 
(d) जजस व्यजि की आयु 21 र्षव है 
(e) W 
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Q3. T के सन्दभव में, V दकस स्र्ान पर ह?ै 
(a) बाएं से तीसरा                      
(b) ठीक दाए ं
(c) दाएं से दसूरा 
(d) दाएं से तीसरा 
(e) ठीक बाए ं
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Q4. S के दाईं ओर स ेजगन ेजान ेपर,  S और 1997 में जन्में व्यजि के मध्य दकतन ेव्यजि बठेै हैं?  
(a) कोई नहीं              
(b) एक                                
(c) दो          
(d) तीन 
(e) चार 
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Q5. जनम्नजलजखत में स ेकौन, उस व्यजि के जर्कणवत: जर्परीत बठैा ह ैजजसकी आय ु10 र्षव ह?ै  
(a) जजस व्यजि का जन्म र्षव 1991 में हुआ 
(b) T 
(c) जजस व्यजि का जन्म र्षव 2010 में हुआ 
(d) R 
(e) S 
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Directions (6-8): प्रत्यके प्रश्नों में कुछ कर्न और उन पर आधाररत कुछ जनष्कषव ददए गए हैं। आपको ददए 

गए कर्नों को सत्य मानना ह ैभलें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्यों स ेजभन्न प्रतीत होत ेहो। जनष्कषों का पदिए और 

जनणवय लीजजए दक ददए गए जनष्कषों में कौन-सा ददए गए कर्नों का अनसुरण करता ह।ै 

Q6. कर्न: केर्ल कुछ ग्रीन ब्लू हैं। 
                   कोई भी व्हाइट ग्रीन नहीं ह।ै 
                    केर्ल कुछ पपंक व्हाइट ह।ै 
जनष्कषव:  
I. कुछ पपंक के ग्रीन होने की सम्भार्ना ह।ै 
II. सभी व्हाइट के ब्लू होने की सम्भार्ना ह।ै 
(a) I और II दोनों सत्य हैं 
(b) केर्ल I सत्य ह ै
(c) केर्ल II सत्य ह ै
(d) या तो  I या II सत्य है 
(e) न तो I न ही II सत्य ह ै
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Q7. कर्न: केर्ल कुछ समर आइसक्रीम ह।ै 
            सभी आइसक्रीम कोल्ड ह।ै 
             केर्ल कोल्ड फ्रीज ह।ै  
जनष्कषव:  
I. कुछ फ्रीज आइसक्रीम ह।ै 
II. सभी कोल्ड के समर होने की सम्भार्ना ह।ै 



(a) I और II दोनों सत्य हैं 
(b) केर्ल I सत्य ह ै
(c) केर्ल II सत्य ह ै
(d) या तो  I या II सत्य है 
(e) न तो I न ही II सत्य ह ै
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Q8.  कर्न: सभी कंप्यूटर लैपटॉप ह।ै 
                   कुछ मोबाइल कंप्यूटर ह।ै 
                   केर्ल कुछ चाजवर लैपटॉप ह।ै 
जनष्कषव:  
I. सभी चाजवर के कंप्यूटर होने की सम्भार्ना ह।ै 
II. सभी मोबाइल के चाजवर होने की सम्भार्ना ह।ै 
(a) I और II दोनों सत्य हैं 
(b) केर्ल I सत्य ह ै
(c) केर्ल II सत्य ह ै
(d) या तो  I या II सत्य है 
(e) न तो I न ही II सत्य ह ै
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Q9. शब्द ‘CUCUMBER’ के पहल,े चौर्,े छठे और आठर्ें र्णों के उपयोग स,े चार र्णव र्ाल ेऐस ेदकतन े

अर्वपणूव शब्द बनाए जा सकत ेहैं, जजसमें प्रत्यके र्णव का उपयोग केर्ल एक ही बार हो? 
(a) एक      
(b) दो 
(c) तीन    
(d) चार 
(e) कोई नहीं 
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Q10. संख्या 9634882937 में, यदद प्रत्यके जर्षम अकं में स े1 और प्रत्यके सम अकं में स े2 घटाया जाए, तो 

जनर्मवत नई सखं्या में दकतन ेअकं तीन बार आयेंग?े 
(a) कोई नहीं     
(b) एक 
(c) दो     
(d) तीन 
(e) चार 
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Direction (11-15): ददए गए प्रश्नों में, प्रतीक जचह्न #, &, @ और  $  नीच ेदशावए गए अर्व के आधार पर 

प्रयोग दकए गए हैं। दी गई जानकारी को ध्यानपरू्वक पिें और प्रश्नों के उत्तर दीजजए- 
नोट: ददए गए जनदेश सटीक ददशाओं को दशावत ेहैं। 
P#Q  -  P, Q की दजिण ददशा में ह।ै 
P@Q  -  P, Q की उत्तर ददशा में ह।ै 
P&Q  -  P, Q की पूर्व ददशा में ह।ै 
P$Q  -  P, Q की पजिम ददशा में ह।ै 
P£QS- P, QS लंबर्त का मध्य पबदं ुह।ै 
पबंद ुB, पबंद ुC के $24मीटर दरूी पर ह।ै पबंद ुX£BC।  पबंद ुE, पबंद ुF के @23 मीटर दरूी पर ह।ै पबंद ुB, 
पबंद ुA के #10 मीटर दरूी पर ह।ै पबंद ुD, पबंद ुE के &12 मीटर दरूी पर ह।ै पबंद ुH, पबंद ुG के @5 मीटर दरूी 

पर ह।ै पबंद ुG, पबंद ुF के $12 मीटर दरूी पर ह।ै पबंद ुC, पबंद ुD के #15 मीटर दरूी पर ह।ै 
 

Q11. पबदं ुA से पबदं ुX के मध्य न्यनुत्तम दरूी दकतनी ह?ै 
 (a) 16 मीटर 
(b) 10 मीटर 
(c) 2√61 मीटर 
(d) 5√13 मीटर 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. पबदं ुG के सन्दभव में पबदं ुD दकस ददशा में ह?ै  
(a) उत्तर-पूर्व 
(b) दजिण-पजिम 
(c) उत्तर-पजिम 
(d) पूर्व 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q13. यदद पबदं ुM, पबदं ुC के @10 मीटर दरूी पर ह,ै तो पबदं ुE के सन्दभव में, पबदं ुM दकस ददशा में ह ैऔर 

उनके मध्य न्यनुत्तम दरूी दकतनी ह?ै 
(a) 13 मीटर, उत्तर-पजिम 
(b) 15 मीटर, उत्तर 
(c) 10 मीटर, दजिण-पजिम 
(d) 13 मीटर, दजिण-पूर्व 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q14. पबदं ुC के सन्दभव में, पबदं ुF दकस ददशा में ह?ै 
(a) उत्तर-पूर्व 
(b) दजिण-पजिम 
(c) उत्तर-पजिम 
(d) दजिण 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. पबदं ुG के सन्दभव में, पबदं ुA दकस ददशा में ह ैऔर उनके मध्य न्यनुत्तम दरूी दकतनी है? 
(a) 18 मीटर, उत्तर 
(b) 15 मीटर, उत्तर-पूर्व 
(c) 13 मीटर, दजिण 
(d) 19 मीटर, दजिण-पजिम 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Solutions 
Solution(1-5): 

Sol.  
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(b) 
 
Solutions (6-8): 
S6. Ans.(a) 
Sol. 



 
S7. Ans.(e) 
Sol. 

 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. CURB 
 
S10. Ans.(c)  
Sol. Original Number- 9634882937 
Obtained Number- 8422660826 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 

 
 S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(a) 



S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(a) 
 


